

ZAJÍMAVOSTI.

Princ semel v žaláři. Z Londýna se oznamuje: Těchto dnů zemřel v trestnici v Lewes na jižním pobřeží Anglie úbytlým princem Said Mohamedem Abdurrahmanem Semil Attalla. Princ pocházel z pobočné linie egyptských chedivů. Otec jeho byl turecký paša — generál a nejvyšší berní úředník. Princ Attallov dostal se v Ženevě a v Paříži znamenitého evropského vzhovávání a ve všech kruzích požíval značné obliby. Otec jeho zanechal mu přes milion franků. Ve svém devatenáctém roce zasnoubil se hezký tento mladík s francouzskou komtesou. Avšak toto zasnoubení bylo bezděčnou příčinou jeho zkázy. Zajel si do Londýna, aby nakoupil šperky pro nevěstu. Zde však dostal se mezi hráče a prohrál na závodě v několika týdnech celé jmění. Se zasnoubení sešlo a princ usadil se trvale v Londýně. Z otcovského jmění zbylo mu ještě 8000 liber st., ale i ty byly záhy utraceny. V polovici července minulého roku objednal u jednoho klenotníka šperky za 500 lb. st. Když mu ráno druhého dne zástupce armý mr. Hipkin přinesl šperky, byl princ úplně bez peněz, prohráv večeř před tím vše, co měl. Když spatřil objednané šperky, jakož i další šperky v ceně 2000 l. st., vrhl se na Hipkina a bodl jej dýkou. Na pokřik napadeného seběhli se hosté z hotelu, osvobodili těžce raněného a zachránili mu život, ale mr. Hipkin od té doby stále churavěl. Pro tento pokus vraždy byl princ Attalla odsouzen do žaláře na sedm roků a těchto dnů v žaláři zemřel.

Pověry na válečných lodích. Jest známo, že námořníci i za našich dnů mají pěknou hromádku vselických pověr. Avšak tyto pověry vyskytují se netoliko na lodích obchodních, nýbrž i ve zvláštních určitých tvarech na moderních lodích válečných. Tu je na příklad prožluklé lodní dělo, jež se při vrátání ohnulo a spotřebovalo ku svému dokončení většinou dvakrát tolik práce, než jiné. A běda, dozví-li se o tom mužstvo válečné lodi — a jak se zdá, dozví se o tom vždy nějakým způsobem. Takovéto dělo je pro všechny časy slověstné. Přináší neštěstí každé lodi, na níž se ocití a dotyčné mužstvo jest předmětem upřímného soucitu svých kolegů. S největším napjetím sledují se další osudy takového děla a všech, kdož s ním mají co činit a každá nehoda pokládá se za potvrzení této pověry. I kdyby na příklad jen některé členové dotyčného mužstva byli častěji trestáni, aneb kdyby se na suché zemi dostali do nepřijemného sporu s "pozemšťanem", všim tím je vinno spackané dělo! Některé stroje neb stroje součástí mají pověst, že jsou "očarovány", také když zevně a uvnitř zdají se být úplně dokonale a každý musí se míti před nimi na pozor. Stane-li se mu pak něco, ví, proč to. Na hlavním parním stroji je to snad pouhý nýt pístu, jenž co se týče přesnosti práce jest úplně bezvadný, ale přece přináší neštěstí, třeba bylo opatrně nakládáno s ním, zajisté, že se zahřeje a způsobí zastavení stroje nebo cos horšího. "Není divu", praví se pak sborem a krčí se rameny, "vždyť ten nýt pracoval za stávky "skéb". Jedna "očarovaná" součást, a je toho na lodi až dost, ale jestliže jest jich několik na téže lodi, jest osud její spečetěn. Nikdo nechce na takové lodi sloužit. To ukázalo se nedávno na osudu torpédové lodice "Somers", jež zakoupena Spojenými Státy v Anglii a jež musí až do skončení války zůstat v Anglii, poněvadž nemohla odplouti ve lhůtě stanovené vládou anglickou pro odplutí amerických a španělských lodí s anglických přístavů

— neměla mužstva, nikdo se nechtěl na ni dát najmout, protože se jí přihodila při plavbě na zkoušku nehoda. A "Maine?" Vypravuje se celá řada nehod, jež stihla nešťastnou tuto loď v dobách dřívějších.

Jakou cenu má jisté staré nářadí? Nezasvěcenec nemůže si učiniti ani ponětí, za jak vysokou cenu prodává se nábytek z anglického královského zámku Windsoru, jenž uznán byl za nepotřebný aneb špatný. Jistý londýnský obchodník se starožitnostmi udává, že prodal starou bednu, která kdysi stála v zámku windsorském, jež však bezpochyby žádným členem královské rodiny ani viděna nebyla, tím méně dotknuta byla, nejméně za desateronásobnou cenu, co stála nová. Je-li však dokázáno, že některý předmět pochází z komnaty, jež byla denně královnou neb některým její dítětem navštěvována, pak se milovnicků takovýchto památných věcí, jichž jest v Anglii velký počet, o ně téměř rvou. Báječné ceny platí se také za předměty pocházející z paláce prince Walesského. Zmíněný obchodník tvrdí, že má rozkaz četných bohatých a vznešených anglických rodin, koupiti všechny předměty, které kdy stály v zámku windsorském neb v Sandring-

vatelů obnáší 32 mužů. Na moři bude říditi výpravu Norvéžan B. Jansen, jenž zná již poměry v ledových kontinách.

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ

NIOBRARA, Neb. — Ct. red. Pokroku Západu: S potěšením Vám oznamuji, že náš klub Vyšehrad byl uveden dne 18. m. m. do Z. C. B. J., Řádem Bílá Hora, číslo 5, velice okázale a slavně, co Řád číslo 53. Zastoupeny byly Řády: Bílá Hora, Karlín a Slavkovský. Všechny tři řády se dostavily v plném počtu, za což jim budiž čest. Necht' přijmou členové od Řádu Vyšehrad nejvřelejší dík. Setkání všech řádů bylo nadšené. Za náš klub uvítal řády pan Jan Lenger, odevzdav bratru předsedovi od řádu Bílá Hora klíč svobody. Na to zahrála hudba "Hej Slované!" Dvě kapely zahrály a dva prapory zavlály, naše srdce zaplesala a krásný průvod se hnul ku městu. Ulice se plnily a ze všech stran se ozýval jásot a obdiv nad krásou a velikostí průvodu. Sami Němci se přiznali, že oni nejsou tak zorganizováni a tak silní. Průvod se ubíral do velké síně Starých vysloužilců, kdež slečna Marie

jako vykoná matka pro svá robátka. Všichni za jednoho a jeden za všechny Vám voláme: Vaše práce jest od nás velebená a uznána. Protož přijměte od nás nejserdečnější dík. S úctou Jan Noll.

ODESSA, Lincoln Co., Wash. Ctěná redakce: Jelikož tímto časem každý rád sděluje něco o nové úrodě a podobně, tudíž i já jsem si umínil něco napsat o našem státu. Úroda zde bude letos velická, loňský rok pšenice sypala od 30 bušit až do 45 po akru, letoš bude zase taková úroda. Někteří praví, že bude průměrně ještě lepší než loňský rok. Ovoce bude též velká úroda, pouze zahrady položené v dolinách trochu pomrzly v květu. Letošní rok mnoho nových přistěhovalců jede do státu Washington a nejvíce do východní části, tak zvané Big Bend County, mnoho z nich se osazuje v okolí Odessa na Great Northern dráze, poněvadž zde bylo až doposud mnoho homesteadů a železničního pozemku ku zabránění a jest zde doposud k dostání kdo chce jít 6 aneb 7 mil od železniční stanice Odessa. Též se zde usadilo několik českých rodin a sice: Josef Zicha, John Zicha, Frank L. Kučera, Jos. Šplíchal, John Boukal, James Mudroch, A. Mudroch, John Čačka, Jos. Novák, Ignác Čačka, Jos. Jílek, všichni od Hutchinson a Silver Lake, Minn. Josef Horák, Alois Horák, z Owatonna, Minn. J. Svoboda, z Pípr Stone, Minn. J. Kaňák, Sank Centre, Minn. A. Sobolík, Grand Forks, N. Dak. Frank Mikeš, Cedar Rapids, Ia. Václav Duda, Madison, Nebr. Tito všichni zabrali homesteady a podle možnosti přikoupili železniční. V okolí Odessa, kde jsme všichni osazení se teprve počíná městečko a jest zde dobré místo otevřené pro koláře, kováře a sedláře a těšilo by nás, kdyby se k nám přidružili někteří z krajanů na tyto místa. Řemeslníci tohoto druhu, kteří hledají nové místo, nemohou ani lepší najíti. Kovář, kdyby zde dnes byl, tak má tolik práce, co postačí a sedlář, jsem jist, že bude mít to samé, nikdo tu není, tak se musí vše objednávat ze Spokane a jiných míst, každý na 4 až 8 koní. Zde se nefarmaří v malém, jest jich tuzemsko málo, kteří farmaří pouze na 160 akrech. Práce zde bude letos mnoho ve žních a kdo ji hledá, tak nalezne dobré místo v okolí Ritzville na Northern Pacific dráze, 30 mil jiho-východně od Odessa. V našem okolí jsou skoro samí noví osadníci a tudíž práce zde mnoho není. Žně zde započnou asi 10ho července. Kdo chce prohlédnout si pozemek, jest moudré jet do Ritzville a pak koňmo do Odessa, což jest nejlepší příležitost viděti rozdíl v krajině vzdělané a nevzdělané. V Ritzville jest český obuvník a pak v okolí na blízku pan Ondráček, Kubík a Vostřel, toto jsou nejstarší čeští osadníci v okresu Adams, Washington. S úctou E. V. Dražan.

kládané maso a vodu, večere byla ta samá. Po večeri jsme si musili postavit stany a v 10 hod. 45 minut se nesměl již žádný venku ukázat. Druhý den ráno bych Vám přál vidět, jak jsme všichni vyhlíželi, každý chodil se sklopenýma ušima, jako polo zmrzlý zajíc, neb v noci byla taková zima, že každý zmrzl na rampouch. V 9 hodin přišel kapitán, museli jsme stoupnout do řady, bylo nás 230, ptal se nás, který z nás je vyučený kuchařem, aby jsme vystoupili na štěstí se k tomu žádný neměl a já jsem si myslil, že s tím nic neztratím, tak jsem zmužile vykročil vpřed. Tak mě vzali hned k zkoušce a vypadlo to dosti obstojně pro mě, neb mi nechali přišit dva pásky na každý rukáv a udělali mě vrchním kuchařem. Dělat nemusím nic, na cvičení nechodím a celá má práce jest dbát o to, aby bylo vše dobře vařené. Mám dvě ohniště a při každém pracují čtyři kuchaři, to jest as vše, co se mě týče. Poslední pondělí odjelo odsud 6,500 mužů na Filipíny a generál Meritt s tou kompanií, co k ní patří jenom synové samých boháčů vyjel ze S. F. ve 4:30 odpoledne. My očekáváme každou chvíli, že budem zavolaní, avšak co já jsem slyšel, tak že nás nebudou volat, až 10. července, tak myslím, že Vám zašlu ještě jeden dopis než odjedu.

Charles Prucha, Chief Cook 1st. R. Nebr. Va. San Francisco, Co.

KAŽDÝ MĚSÍC

jest kritickou periodou v životě mnoha žen.

"Po sedm roků byla jsem obtěžována bolestmi v nižší části levé strany a pokaždé v čas mého měsíčního období zakoušela jsem křečovitých bolestí. Hledala jsem pomoci u mnoha lékařů avšak uzdraviti mne nemohli; tvrdili, že trpím zánětem vaječ-



níku. Jakkmile počala jsem se řídit dle vašeho návodu, cítila jsem se hned lépe, bolest po straně arci cítila jsem ještě, však ne tak příliš, jako dříve. Po uplynutí pak dvou měsíců cítila jsem se skoro tak zdráva jako vždy před tím. Odporuji Pe-ru-nu všem mým přátelům, neboť hojivá moc léku tohoto jest zcela jak tvrdíte a učiním vše co bude v mé moci abych tento váš lék náležitě obeznámila. Mrs. Sallie Davenport, Bandera, Texas.

Každá žena, stížena jakýmkoliv stupněm obdobní nepravidelnosti měla by zkusiti Pe-ru-nu. Vysílenost ženy jest jistým příznakem pánvičného kataru a Pe-ru-na hojí katar at' jest v jakékoliv části těla.

Zajímavý pamflet, sepsaný Dr. Hartmanem, zvláště pro ženy a pojednávající o kataru pánvičným a jeho rozmanitých následků, můžete obdržeti zdarma. Jest ozdoben slušnými vyobrazeními a pro případy ženských nepravidelností a slabosti shledáte pamflet ten velmi užitečným a poučným.

Adresujte: Dr. Hartman, [Kim] Columbus, O.

Věčný žid.

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů, jako "Věčný žid". Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítá jic 1216 stran, jest nyní k dostání úplně za \$1. Sešit na ukazku pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou:

Kulhova Americká, Omaha, Nebr.

Knihkupectví Pokroku Západu

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržite jej zdarma. Adresujte jedno- duše Pokrok Západu, Omaha, Nebr.



COLONEL LEONARD WOOD

Jest velitelem pasácké lodi, která za dosavadního působení svého výborné pověstí si získala. Wood účastnil se tažení proti Apáčům a poslední dobou působil ve zdravotním odboru ve Washingtonu.

ham House a mají být z těchto zámků odstraněny, bez ohledu na cenu, která se za ně požaduje. Před nedávnem měl býti odstraněn z komnaty pro hosty ve Windsoru starý nábytek, jako různorodé bedny, nevkusná zrcadla a pod. a poptávka po tomto starém haraburdí byla tak velká, že by se ho byl prodal počet stonásobný za e-normní ceny.

Norvéžská výprava k jižní točně. Seveřané snaží se prozkoumati jižní točnu, kdežto jihané naproti tomu točnu severní. Jest to konečně zcela přirozené, neboť vzdělané interesuje. Pod vedením Norvéžana Borchgrevinka nastoupí počátkem července svou cestu z Christianie výprava k jižnímu polu. Loď "The Southern Cross", jež jest pro výpravu tuto určena, popluje nejprve do Tasmandy, odkudž pak počátkem antarktického léta, v listopadu, nastoupí další cestu na jih ku krajinám magnetického polu jižního. Aby se mohlo pokračovati v této výzkumné cestě i tam, kde plavba po vodě jest nemožná aneb aspoň s velkými překážkami spojena, budou vyslány expedice na saních. K tomu účelu přivezeno bylo již do Hullu 65 sibiřských psů, kteří s sebou, již se zároveň i sebou vezmou, po čas plavby horkým pásmem umístění budou v připravených již pro ně chladných prostorách. Úhrnný počet těchto odvážných a podnikavých cesto-

kolářova oslovila celé shromáždění krásnou řečí, tak že každý byl pohnut k slzám. Slova její šla od srdce k srdci, začož ji vzdáváme dík a utkví nám hluboce v paměti. Za náš klub Vyšehrad, přednesl řeč bratr Jan Lenger, za řád Bílá Hora, bratr T. Tikalský a za řád Karlín, bratr N. Matoušek. Po té se slavnost odložila na třetí hodinu, kdy pro bratry, jejich manželky i děti, připraven oběd. Po obědě se průvod ubíral do uváděcí síně spolku Odd Fellows, kdež byl nový klub uveden řádem Bílá Hora, číslo 5. Po úvodu nás oslovil bratr F. Liska krásnou řečí, načež jsme se ubírali zpět do síně, kdež bylo nám ode všech řádů blahopřáno a provolávání slávy a hřmavého Na zdař, nebylo ani konce. Za řád Vyšehrad poděkoval všem přítomným bratr A. Holan. Večer se odbyvala ke vši uspokojenosti taneční zábava, která potrvála až do rána. Každý se ubíral domů s myslí vyjasněnou a povzbuzen k další činnosti. A proto volám k Vám bratři milí, dbejte toho, at' se naše řady množí. Ukažte těm zatemnělým, jak jest svět již pokročilým. Krácejme vždy za svým heslem a tak se doděláme cíle, za kterýmž se nesem. Nesmíme zapomenout na naše výtečné kuchařky, které se pro náš řád obětovaly a velkou práci pro nás vykonaly. Sloužte Vám k vědomí, že jste pro náš řád Vyšehrad vykonaly tolik,